



# “打酱油”活动走向第46年

## 恒顺酱醋文化节暨年货大集盛大开幕

本报讯(记者 周迎 通讯员 王娜)三酉堂中五味迎八方佳客,千秋桥畔百花散十里清香!1月14日,第46届恒顺酱醋文化节暨年货大集在西津湾盛大开幕。打酱油、购年货、逛新品……活动现场热闹非凡,一年一度的“打酱油”活动正式走向第46年。

恒顺作为一家百年老字号企业,历经183年岁月洗礼,在不断变化充满竞争的新时代,依然充满活力,一代又一代恒顺人坚守初心,传承匠心经典同时不断创新。今年的恒顺酱醋文化节“打酱油”活动以“团团圆圆过大年 全国人民打酱油”为主题,第一次走出镇江、走向全国21省份

33城市。

作为主会场的醋都镇江,也迎来了一场老字号、新国潮的嘉年华。活动现场恒顺重磅发布了新年6大系列46款新品,金优“0添加”基础调味品、经典“国潮”老陈醋、美味便捷复合调味品、青春创新、团圆“一桌菜”调味品礼盒、高端百花黄酒等六大系列鲜活呈现酿造技艺、酿造设备的创新更迭,恒顺将传承与创新融合,不断深入市场一线,感知消费者、触达消费者,在时代浪潮中日趋年轻化,焕发出勃勃生机。活动采取开放式平台,现场,北京同仁堂、东阿阿胶、王致和、永盛斋等众多醋都老字号、

江苏老字号、中华老字号也带来新品,共同打造年货大集。

恒顺味道,全球共享!作为已经连续举办46届的节庆活动,恒顺酱醋文化节一年比一年精彩、盛大,为了将这一经典节庆办得更好,活动现场特别通过网络直播向全球发出征集,征集恒顺酱醋文化节的吉祥物和logo。

活动现场还举行了“恒顺百善酱醋”捐赠仪式。8家镇江公益慈善组织和爱心单位获得受捐。为浓厚传统习俗氛围,助力中国楹联城市创建活动的深入开展,市诗词楹联协会还为百年恒顺和中国醋文化博物馆赠送了楹联。



1月14日接近傍晚时分,天空中飘起了雪花,给即将到来的新春带来“瑞雪兆丰年”的好兆头。 李斌 摄

### 明天开启“晴冷”模式



本报讯(记者 朱秋霞)1月14日,受冷空气影响,我市降温明显,同时出现的大风和雨雪天气,体感还是比较湿冷的。

1月14日是农历腊月二十三,北方传统的小年,部分南方地区,则将在1月15日迎来小年。小年,是过年的开端,是春节的序曲。

过小年,不论南北,都要祭灶神和扫房子,镇江地区普遍习俗是在腊月二十四送灶。送灶前后,还有除尘、打扫卫生的习俗,俗称“掸尘”,但大多在送灶前的腊月十七、十八前后进行,故民间又有“十七十八,越扫越发”之谚,“发”,通常的解释是“发财”。另外,据《镇江历史文化大辞

典》记载,腊月二十四夜间,镇江还有两习俗,一是食豆粥,二是从冬至开始的磨晚米粉,至送灶日结束。总之,不论是南方还是北方,小年都被赋予祈盼来年幸福顺利的意义,从这一天开始,家家忙着准备年货,喜气洋洋过好年。

新年的气氛已经拉满,那么未来十天的天气怎么样呢?1月15日阴有时有小雪并渐止,其余时段以多云天气为主。气温方面,受强冷空气过境影响气温迅速下降,最低气温在0℃以下,15日最高气温下降至2℃,雪止后最高气温逐渐回升至8℃,20日前后被冷空气再次打断下降至5℃左右。应该说,春节之前雨雪告一段落,天气走的是“晴冷”路线。

具体预报:1月15日阴有时有小雪并渐止,偏北风5到6级阵风7级逐渐减小到4到5级阵风6级,气温-3℃到2℃;16日多云,气温-5℃到3℃;17日多云,气温-5℃到6℃。

### 镇江供水24小时待命 保障节日期间市民用水安全稳定

本报讯(朱美娜)农历春节的脚步临近,1月14日,记者从镇江供水了解到,为保障节日期间市民用水安全无忧,市自来水有限责任公司精准施策、多措并举强化“源头”到“龙头”的各环节供水服务保障。节日期间,将有450余人次坚守岗位,确保用水安全稳定,为全市人民营造好平安祥和的节日气氛。

针对近日的低温天气,该公司已做好水厂、泵站、市政管网等设施运行检查,同时对露天设施设备,如管道阀门、桥管透气孔等采取有效防冻保温措施。同时,提前对居民小区水表、水表箱、阀门、管道等进行全面普查,完成约110个小区立管保温工作;维护老旧小区挂壁式水表及楼层表保温8000余只,对新建小区的供水管道及水表加装了40毫

米的保温层。此外,还通过“镇江供水”微信公众号、门户网站、营业网点、小区电子屏、数字电视开屏广告等多方渠道,大力宣传用水设施防冻保温常识,提醒广大居民提高防寒抗冻意识。目前,已经提前落实应急抢修队伍和抢险装备物资等,随时应对供水突发事件。

为使市民春节期间用水稳定,连日来,镇江供水聚焦供水设施设备巡视、水质监测检测,确保节日期间水好压足。加强水源地、水厂、泵站等重点部门和关键部位的检修维护,消除安全隐患,确保供水设施设备安全运行。

另外,供水服务热线“968899”24小时受理各类用水诉求,做到“有报必接,接即行动”,全力做好节日期间群众用水保障工作。

### 相关新闻

## 年货大集上,小记者变身“大掌柜”

本报讯(孙力)1月14日,第46届恒顺酱醋文化节暨年货大集盛大开幕。雨雪天气挡不住小记者参加活动的热情。当天,40多名镇江日报社小记者相聚西津湾,打酱油、尝美食、当“掌柜”,小记者们成为展馆里一道靓丽的风景。

“10元3样,10元3样,走过路过不要错过,快来买呀!”中山路小学二(11)班的刘泽萱同学做起“掌柜”来有模有样,她这么一吆喝,来买的人还真不少。刘泽萱开心地说:“今天我学到了很多售卖技巧,而且卖出好多盒糕点

呢!”站在一旁的妈妈乐开了花,没想到女儿这么能干,“孩子第一次当‘掌柜’就能如此落落大方,真的很欣慰,希望以后可以经常参加你们组织的活动,真的很有意义。”旁边不远处的展柜上围着好多人在拍照片,记者上前看到,原来是镇江日报社的小记者成了展柜产品的形象代言人。只见八叉巷小学的杨浩冉同学手捧售卖产品,180度缓慢旋转,边转边介绍产品的功能,吸引了很多顾客。展柜老板十分开心:“这位小记者太可爱了,而且非常聪明,产品介绍一遍就

记住了,现在又给我吸引了这么多顾客,不错不错。”临别前,展柜老板还给小记者送一盒小点心以示感谢。

而在“龙脑”展柜上的这位小记者可不得了,没一会工夫,产品就卖到脱货,看他那熟练操作的样子,一点也不像是一个新手。陈思羽来自镇江实验学校九(3)班,称他是一位“小记者”,不如称他是一位“老记者”,陈思羽的妈妈称:“孩子已连续7年加入镇江日报社小记者团队了,偶然的一次机会,孩子看到自己的文章在报纸上发表后就再也离不开报纸了,几乎每天都要阅读,时间久了孩子养成了良好的阅读习惯和兴趣,在语言文字方面尤为突出。我自己也是一名语文老师,一直建议自己班上的孩子都加入镇江日报社小记者团队,他们一定会受益匪浅。”

## 挂彩灯 逛非遗 学剪纸 写福字 句容千华古村民俗年味过小年

本报讯(王欣 杨志国 朱美娜)挂彩灯、逛非遗、学剪纸、写福字,农历腊月二十三是传统的小年。在句容宝华山脚下的千华古村,人们在热闹喜庆的氛围里,体验传统民俗的魅力。

随着春节的临近,句容宝华山千华古村装扮一新,工作人员忙着悬挂灯笼和彩灯,营造出浓浓的喜庆气氛。身着传统汉服的游客,在非遗集市上体验传统剪纸和手写福字,体验过年的传统民俗,别有一番趣味。

据介绍,即将到来新春佳佳期间,千华古村还将通过游园集福打卡为主线,配合多项民俗年味体验,开展热闹非凡的闹新春



杨志国 摄

活动。句容宝华山镇旅游发展部部长雍进告诉记者:“今年以‘喜进千华 共赏玉兰’为主题,将有非遗展示、民俗美食、庙会游戏、戏曲演绎等一系列精彩呈现。”

记者了解到,在这一场极具

民俗年味的新年庙会里,游客可以从年头到年尾一直感受吴桥杂技、三仙归洞以及驯鼠等各类丰富多彩的非遗展演,近距离感受中国非物质文化遗产的魅力。